

KAM SE VYDAT? NA BALATON!

Neděle, 07. července 2013

Co se vám první vybaví, když se řekne Maarsko? Vámi je to stejné - Balaton, Abajky, uherák, tokajské. Červená paprika a malé pálivé feferonky. Já zůstanu u toho Balatonu a pozvu vás na příjemnou dovolenou prázdninám. Kromě výše uvedeného jsou zde také různé asfaltové cyklostezky. Upravené pláže s hálkami pro děti a stánky s maarskými specialitami.

Najdete tu vinné sklípky a ochotné vinaře, kteří vám ochutnávají. Naše nejblíže "moře", které před revolucí jezdilo do kempů, nejčastěji s karavany. U Balatonu jsme byli podruhé. Poprvé před rokem jsme se tu zdrželi jen na přeměněném přechodu na cestě dál na jih, ale zalíbilo se nám tam. Letos jsem využila nabídky kamarádky, která si tam pronajala domeček a spolu s ní a pár přáteli jsem vzala děti a vyrazila na takovou "dámskou jízdu". Cíl naší cesty byl na severní straně jezera, v Badacsonytomaji. Krajina kolem byla taková maarská, samé kopce. Sopoty zdejší oblasti se nezapomněly, kopce nebyly vysoké, ale takové hrobové. Nad obcí se tyčí zalesněný kopec, zdaleka viditelná vyhaslá sopka s plochým vrcholem. Se svou výškou 437 metrů nad mořem je viditelná už zdaleka. Zdejší oblast je vyhledanou vinařskou oblastí. A to můžeme potvrdit, víno tu bylo skvělé. A jsme měli rozdílné chutě, uspokojeni jsme nakonec byli všichni. Jak milovníci suchého, tak sladkého vína. Největší úspěch měl zdejší známý Szürkebarát. Co mě zaujalo na pohled (kromě Balatonu, který opravdu vypadá jako moře a ne jako jezero), byly různé typy cyklostezek. Asfaltové, rovné, přímo zvoucí k nasednutí na kolo. Tentokrát jsem si vyjela jen s přáteli, takže bez kol a vozíku, ale přitom jsem zamířila všichni a pár z nich pokračujeme. Když sluníčko trucovalo a schovalo se za mraky, jsme koupání za výlet. Vyrazili jsme na poloostrov Tihany. Na samém vrcholu tohoto poloostrova vulkanického přístavu stojí krásný kostel s klenbami, který dominuje okolí. Nabízí nejen krásný výhled na Balaton, ale je vyhledanou levandulovou oblastí a obchodem s levandulovými produkty je tu plno. Já jsem si odsud odvezla levandulovou marmeládu, v restauraci jsme k pití dostali levandulovou limonádu a ještě jsem si koupila voňavou kytku modrofialových květků. K další zajímavostí zde patří například Muzeum panen a Muzeum marcipánu (a v příloze obchodu si tuto pochoutku nezapomeňte koupit, mají opravdu velký výběr. Mám!) a Muzeum pod jirým nebem, kde si můžete prohlédnout, jak se dřív žilo v vodní rybářské vesničce zde. Pokud chcete projet lodí po Balatonu, tak není nic jednoduššího, než se vydat například na hodinovou výletní plavbu z Badacsony. Připadně se můžete zjet kamkoliv do dalších letovisek a vrátit se zpátky třeba vláčkem, který jezdí kolem celého jezera. Pokud se nebudete chtít jen koupat a nebo nebude přát poasí, tak děti zabavíte například v westernparku o kousek dál. Kromě vystoupení a připraveného programu je tam ještě spousta možností, co vyzkoušet. Na začátku jsou to například motokáry, trampolíny pro malé i velké, hod podkovou, střílení z luku, ze vzduchovky, jízda na ponících a koních, rytování zlata a asi nejvíce oblíbená ohrada s moraty a králíky, kde si je děti mohou jít samy nakrmit a pohladit. No a pak už jen můžete den zakončit ochutnávku vína v některém z mnoha sklípků, posedět u vína a zdejších specialit a plánovat, jaký program vymyslíte na další den...

PAVLA VODOMĚŠKA